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В разі того, що останнім часом зростають випадки, первинних 

імунодефіцитів серед дитячого населення у світі, і в тому числі в Україні, 
виникла необхідність більш поглибленого вивчення ролі імунної системи в 
процесі розвитку організму в пренатальному та постнатальному онтогенезі. 

Для дітей з первинними імунодефіцитами характерні рецидивуючі 
інфекції в різних органах, особливо в респіраторній системі. Найбільш 
поширеними є інфекції верхніх та нижніх дихальних шляхів. 

У розвитку імуноморфології, великого значення набувають 
експериментальні дані, що характеризують особливості будови ділянкових 
лімфатичних вузлів грудної клітки після внутрішньоплідного введення 
антигенів чи дії фізичних факторів. Від правильного розвитку і формування 
структурних компонентів лімфатичного вузла залежить становлення імунної 
системи та активація різних ланок імунної системи. 

Мета: встановити реактивні зміни медіастинального лімфатичного 
вузла білих щурів після антигенного навантаження.  

Матеріали та методи дослідження. Матеріалом для дослідження 
особливостей морфогенезу відбиралися краніальні середостінні вузли 
(lymphnodi mediastinales craniales) білих щурів з 1-ї по 60-у добу після 
народження. В експерименті була використана модель внутрішньоплідної дії 
антигенів у вигляді протигрипозної вакцини і гамма-глобуліну. 

Встановлено, що у тварин після внутрішньоплідного введення антигенів 
достовірно зростали розміри вузла протягом всіх термінів спостереження. 
Спостерігалось більш прискорене потовщенням капсули, товщини кіркової 
речовини, прискореною закладкою лімфоїдних вузликів на 7 днів раніше 
норми. Відмічалося більш раннє оформлення прикіркової ділянки. 
Внутрішньоплідне введення спліт-вакцини «Ваксігрип» найвиразніше 
вплинуло на прискорене формування кіркової речовини лімфатичного вузла, 
що імовірно, пов’язано з більш ранньою закладкою лімфоїдних вузликів − на 
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14 добу спостереження, тоді, як у тварин інтактної групи вони формувались 
на 21 добу після народження. Введення гама-глобуліну сприяло більш 
прискореному збільшенню товщини саме мозкової речовини лімфовузла, у 
порівнянні з тваринами інтактної групи. Кількість малих, середніх і великих 
лімфоцитів в усіх групах спостереження у міжфолікулярній частині кіркової 
речовини прогресивно зростало з 1 до 60 доби після народження Незалежно 
від природи антигену, у новонароджених білих щурів спостерігалось 
достовірне збільшення вдвічі кількості малих лімфоцитів, в 4-5 разів середніх 
лімфоцитів у міжфолікулярній частині кіркової речовини, ніж в нормі.  

Одержані результати підтверджують, що процесу імуностимуляції, 
шляхом введення антигенів, відповідає певний морфологічний і гістологічний 
еквівалент, який полягає в реактивних і клітинних змінах лімфоїдної тканини 
первинних і вторинних лімфоїдних органів. 
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Вивчення індивідуальної анатомічної мінливості черепа та окремих її 

ділянок завжди залишається актуальним питанням, особливо у сучасній 
медицині [1, 2]. Аналіз середньої черепної ямки (СЧЯ) в залежності від статі, 
віку та крайніх типів будови черепа є складною та важливою галуззю для 
досліджень вченими-анатомами у краніології [3, 4, 5, 6]. З огляду на щоденний 
стрімкий розвиток медицини, сучасна краніологія також потребує оновлення 
та осучаснення існуючих даних, зокрема дослідження середньої черепної 
ямки [7, 8]. 

Дослідження було проведено на 50 кісткових препаратах та 50 КТ 
знімках черепа чоловіків та жінок зрілого віку. Вимірювання лінійних 
параметрів СЧЯ на кісткових препаратах черепа людини було проведено за 
стандартною краніологічною методикою. Краніометричне дослідження 
зазначеної ділянки на 50-ти КТ-знімках голови людей зрілого віку 
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